
HALSEDISSE  
DESIGN: Remi Tasc SIZES: En størrelse  

 
 
GARN og GARNFORBRUG: Fritidsgarn fra Sandnes Garn (100 % norsk uld) ca. 70 m = 50 
g eller tilsvarende garntykkelse. Til denne model er det brugt 3 nøgler. 
  
VEJLEDENDE PINDE: rundpind 5,5 mm (40 og 60 cm).  Det nemmeste er at bruge 
rundpind på 60 cm til for- og bagstykke, og på 40 cm til halsen.  
STRIKKEFASTHED: ca. 14 m i glatstrik på pind 5,5 mm = 10 cm  
KANTMASKER: Tag den første maske vrang løst af med garn foran arbejdet, og strik den 
sidste m pind ret.  

Forkortelser  
1 dr r – strik 1 m drejet ret (strik ret i bagerste maskeled) 

arb – arbejd(et) 

m – maske(r) 

omg – omgang(e) 

p – pind(e) 

r - ret 

vr – vrang 

 



HALSEDISSE:  
Slå 54 m op til forstykket.   
1. p (retside): 1 kantmaske * 1 r, 1 vr * gentag fra * - * p ud, afslut med en kantmaske.  
 
2. p (vrangside): 1 kantmaske * 1 r, 1 vr * gentag fra * - * p ud, afslut med en 

kantmaske. Gentag 1. – 2. p indtil arb måler 33 cm. 
 
Næste p (retside): strik arb over på rundpind på 40 cm, og ved afslutningen af p, slå 16 
nye m op.  
 
1. omg (retside) hals: Sammenføj arb og strik 1 omg således: 1 vr, *1 r, 1 dr r*, gentag 

fra * - * indtil der er 1 m tilbage, 1 dr r. 
 
2. omg (retside): Sæt en markør 10 m før og efter de 16 nye opslåede masker (= 36 m). 

Fortsæt med at strikke drejet ret over drejet ret, og vrang over vrang, indtil arb måler 
15-16 cm.  

 
Luk rygstykkets masker af mellem markører, så der er 10 m før og efter de 16 opslåede 
masker. Rygstykket strikkes nu også i forlængelse til halsen, men på modsatte side af 
forstykket.   

Strik maskerne over på 60 cm rundpind, og fortsæt med rib igen (1 r, 1 vr) frem og tilbage 
over maskerne, og med 1 kantmaske på hver side, som på forstykket. 
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